

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

vielen Dank für den Kauf dieses Euro-Münzzählers. Das praktische Gerät ermittelt unkompliziert den Wert von Kleingeldbeständen. Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung und befolgen Sie die aufgeführten Hinweise und Tipps, damit Sie Ihren neuen Euro-Münzzähler optimal einsetzen können.

Lieferumfang

- Euro-Münzzähler
- Bedienungsanleitung

Zusätzlich benötigt: 3x Batterie AA (Mignon), 2x Batterie AAA (Micro), alternativ: Netzteil (4,5 V / 500 mA)

Inbetriebnahme

1. Öffnen Sie zunächst die beiden Batteriefächer an der Rückseite des Geräts. Sie benötigen dazu einen Kreuzschlitz-Schraubenzieher.
2. Legen Sie die AA- und AAA-Batterien in das jeweilige Fach ein. Achten Sie dabei unbedingt auf die korrekte Polarität. Akkus sind für den Betrieb des Münzzählers nicht geeignet! Schließen Sie dann die Batteriefächer wieder.
3. Alternativ können Sie ein Netzteil (4,5 V / 500 mA) zum Betrieb des Zählwerkes verwenden. Da das Display aber nur von den beiden AAA Batterien betrieben wird, müssen diese weiterhin eingelegt sein. Somit bleibt die Zählsumme auch erhalten, selbst wenn Sie das Netzteil abstecken. Der entsprechende Anschluss befindet sich links neben den Batteriefächern.

Münzen zählen

1. Betätigen Sie die „ON/OFF“-Taste am Münzzähler. Das Zählwerk ist nun hörbar in Betrieb.
2. Füllen Sie die zu zählenden Münzen in den Schacht an der Oberseite des Geräts. Es sollten sich dabei nicht mehr als 20 Münzen gleichzeitig im Zählwerk befinden. Sie können weitere Münzen während des Betriebs in das Zählwerk geben.
3. Sobald keine Münzen mehr in den Auffangbehälter fallen, können Sie den Münzzähler über die „ON/OFF“-Taste abschalten und die Münzen aus dem Auffangbehälter nehmen. Zum Öffnen des Behälters greifen Sie einfach mit zwei Fingern in dessen Griffmulde und betätigen die dort mittig angebrachten Verriegelungstasten.

Display ablesen

Nach dem Zählvorgang können Sie im Display des Münzzählers die Summe der Münzen ablesen. Betätigen Sie die „CHECK“-Taste, um zwischen den verschiedenen Münzen umzuschalten. Das Feld „TYPE“ zeigt Ihnen die Art der Münze an (z.B. „2“ für 2 Euro oder „0,50“ für 50 Cent). „NO.OF COINS“ steht für die Anzahl der Münzen. „AMOUNT“ steht für die Summe aller Münzen einer Art. Um den Gesamtbetrag aller Münzen anzuzeigen, betätigen Sie solange die „CHECK“-Taste, bis die Felder „TYPE“ und „NO.OF COINS“ leer sind. Im Feld „AMOUNT“ finden Sie dann den Gesamtbetrag.

Beträge löschen

Um die gespeicherten Beträge und die Anzahl der jeweiligen Münzen zu löschen, betätigen Sie die „CLEAR“-Taste. Dieser Vorgang muss für jede Münzart separat wiederholt werden. Der Gesamtbetrag wird dabei automatisch angepasst.

Uhrzeit einstellen

Wird der Münzzähler nicht genutzt, erscheint im Display automatisch die aktuelle Uhrzeit. Alternativ können Sie die Anzeige mit der Taste „TIME“ aufrufen. Betätigen Sie die Taste „TIME“ erneut, um die Uhrzeit einzustellen. Die Stundenanzeige blinkt nun und lässt sich mit den Tasten „UP“ und „DOWN“ anpassen. Bestätigen Sie dann mit der Taste „TIME“ und verfahren Sie bei der Minutenanzeige ebenso.

Nicht erkannte Münzen entfernen

Sollten sich Münzen im Gerät verklemmen oder nicht erkannt werden, können Sie diese über den Einwurfschacht entnehmen. Stellen Sie dazu sicher, dass das Gerät ausgeschaltet ist und entriegeln Sie dann die Abdeckung des Schachts über den darüber angebrachten Schiebeschalter.

Sicherheitshinweise

- Diese Bedienungsanleitung dient dazu, Sie mit der Funktionsweise dieses Produktes vertraut zu machen. Bewahren Sie diese Anleitung daher gut auf, damit Sie jederzeit darauf zugreifen können.
- Alle Änderungen und Reparaturen an dem Gerät oder Zubehör dürfen nur durch den Hersteller oder von durch ihn ausdrücklich hierfür autorisierte Personen durchgeführt werden.

- Achten Sie darauf, dass das Produkt an einer Steckdose betrieben wird, die leicht zugänglich ist, damit Sie das Gerät im Notfall schnell vom Netz trennen können.
- Behandeln Sie das Produkt sorgfältig. Es kann durch Stöße, Schläge oder Fall aus bereits geringer Höhe beschädigt werden.
- Halten Sie das Produkt fern von Feuchtigkeit und extremer Hitze.
- Beschädigte Münzen werden möglicherweise nicht erkannt.
- Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten.
- Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten.

Wichtige Hinweise zu Batterien und deren Entsorgung

Batterien gehören **NICHT** in den Hausmüll. Als Verbraucher sind Sie gesetzlich verpflichtet, gebrauchte Batterien zur fachgerechten Entsorgung zurückzugeben. Sie können Ihre Batterien bei den öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde abgeben oder überall dort, wo Batterien der gleichen Art verkauft werden.

- Batterien gehören nicht in die Hände von Kindern.
- Batterien, aus denen Flüssigkeit austritt, sind gefährlich. Berühren Sie diese nur mit geeigneten Handschuhen.
- Versuchen Sie nicht, Batterien zu öffnen und werfen Sie Batterien nicht in Feuer.
- Normale Batterien dürfen nicht wieder aufgeladen werden. Achtung Explosionsgefahr!
- Verwenden Sie immer Batterien desselben Typs zusammen und ersetzen Sie immer alle Batterien im Gerät zur selben Zeit!
- Nehmen Sie die Batterien aus dem Gerät, wenn Sie es für längere Zeit nicht benutzen.

Wichtige Hinweise zur Entsorgung

Dieses Elektrogerät gehört nicht in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung wenden Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. Einzelheiten zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene Mengenbeschränkungen pro Tag / Monat / Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der jeweiligen Gemeinde.

Konformitätserklärung

Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt NC-3390-675 in Übereinstimmung mit der EMV-Richtlinie 2014/30/EU und der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU befindet.

Kurtasz, A.

Qualitätsmanagement
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz

Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter www.pearl.de/support. Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer NC-3390 ein.

Informationen und Antworten auf häufige Fragen (FAQs) zu vielen unserer Produkte sowie ggfs. aktualisierte Handbücher finden Sie auf der Internetseite:

www.general-office.de

Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer oder den Artikelnamen ein.

Chère cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce compteur de pièces euro qui vous indique efficacement la valeur de votre monnaie.

Afin d'utiliser au mieux votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode d'emploi et respecter les consignes et astuces suivantes.

Contenu

- Compteur de pièces euro
- Mode d'emploi

Accessoires requis

- 2 piles AAA (Micro)
- 3 piles AA (Mignon) ou un adaptateur secteur (4,5 V / 500 mA)

(accessoires non fournis, disponibles séparément sur <https://www.pearl.fr/>)

Mise en marche

1. Ouvrez tout d'abord les deux compartiments à piles situés au dos de l'appareil. Pour cela, vous devez vous munir d'un tournevis cruciforme.
2. Insérez les piles AA et AAA dans le compartiment à piles correspondant. Veillez à respecter la polarité. Les accumulateurs ne sont pas adaptés pour cet appareil ! Refermez ensuite les compartiments à piles.
3. Vous pouvez également utiliser un adaptateur secteur (4,5 V / 500 mA) pour alimenter l'appareil. Le port correspondant se trouve à gauche, à côté des compartiments à piles. N'alimentez pas simultanément l'appareil avec des piles AA et un adaptateur secteur !
L'écran ne peut quant à lui être alimenté que par 2 piles AAA. Ces 2 piles doivent donc toujours rester dans l'appareil. Ainsi la somme comptée reste affichée, même quand vous débranchez l'adaptateur secteur.

Compter les pièces

1. Appuyez sur la touche "ON/OFF" du compteur de pièces. Vous entendez que le mécanisme de comptage se met en marche.
2. Versez les pièces à compter dans le bac situé au-dessus de l'appareil. Ne versez pas plus de 20 pièces en même temps. Pendant le comptage, vous pouvez ajouter des pièces.
3. Une fois que les pièces ne tombent plus dans le récupérateur, vous pouvez éteindre l'appareil en appuyant sur la touche "ON/OFF", puis reprendre les pièces. Pour ouvrir le récupérateur, passez deux doigts dans la poignée et actionnez les boutons placés au centre.

Lire l'écran

Après le comptage, vous pouvez lire la somme des pièces à l'écran. Pour basculer entre les différentes pièces, appuyez sur la touche "CHECK". Le champ "TYPE" vous montre le type de pièces (par ex. "2" pour 2 euros ou "0,50" pour 50 cents). "NO.OF COINS" indique le nombre de pièces. "AMOUNT" indique la somme d'une même sorte de pièces. Pour afficher la somme totale de toutes les pièces, appuyez sur la touche "CHECK" jusqu'à ce que les champs "TYPE" et "NO:OF COINS" soient vides. Le champ "AMOUNT" affiche ensuite la somme totale.

Effacer les sommes

Pour effacer les sommes enregistrées et le nombre de pièces, appuyez sur la touche "CLEAR". Cette manipulation doit être répétée pour chaque type de pièces. La somme totale est automatiquement ajustée.

Régler l'heure

L'écran affiche automatiquement l'heure actuelle si l'appareil n'est pas utilisé. Vous pouvez également activer l'affichage avec la touche "TIME". Appuyez à nouveau sur la touche "TIME" pour régler l'heure. L'affichage des heures clignote et vous pouvez le régler en appuyant sur les touches "UP" et "DOWN". Confirmez ensuite en appuyant sur la touche "TIME" et faites de même pour les minutes.

Retirer les pièces non reconnues

Si des pièces se coincent dans l'appareil ou ne sont pas reconnues, vous pouvez les sortir du bac. Pour cela, éteignez l'appareil et déverrouillez le bac du couvercle avec le bouton au-dessus.

Consignes de sécurité

- Ce mode d'emploi vous permet de vous familiariser avec le fonctionnement du produit. Conservez-le précieusement afin de pouvoir le consulter en cas de besoin.
- Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. Veuillez également tenir compte des conditions générales de vente !
- Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une mauvaise utilisation peut endommager le produit ou son environnement.
- Le démontage ou la modification du produit affecte sa sécurité. Attention, risque de blessure !
- N'ouvrez jamais l'appareil, sous peine de perdre toute garantie.
- Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, même de faible hauteur, peut l'endommager.
- N'exposez pas le produit à l'humidité ni à une chaleur extrême.
- Il est possible que les pièces endommagées ne soient pas reconnues.
- Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre liquide.
- Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.
- Cet appareil n'est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil.
- Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de mauvaise utilisation.
- Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts matériels ou dommages (physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des consignes de sécurité.
- Sous réserve de modification et d'erreur.

Consignes importantes sur les piles et leur recyclage

Les piles ne doivent **PAS** être jetées dans la poubelle ordinaire. Chaque consommateur est aujourd'hui obligé de jeter les piles usées dans les poubelles spécialement prévues à cet effet.

Vous pouvez déposer vos piles usagées dans les lieux de collectes de déchets de votre municipalité et dans les lieux où elles sont vendues.

- Maintenez les piles hors de portée des enfants.
- Les piles dont s'échappe du liquide sont dangereuses. Ne les manipulez pas sans gants adaptés.
- N'ouvrez pas les piles, ne les jetez pas au feu.
- Les piles normales ne sont pas rechargeables. Attention : risque d'explosion !
- N'utilisez ensemble que des piles du même type, et remplacez-les toutes en même temps !
- Retirez les piles de l'appareil si vous ne comptez pas l'utiliser pendant un long moment.

Consignes importantes pour le traitement des déchets

Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage publics de votre municipalité. Les détails concernant l'emplacement d'un tel point de ramassage et les éventuelles restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans votre municipalité.

Déclaration de conformité

La société PEARL.GmbH déclare ce produit NC-3390 conforme aux directives actuelles suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE, relative à la limitation de l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, 2014/30/UE, concernant la compatibilité électromagnétique.

Kurtasz, A.

Dipl.-Ing. (FH) Andreas Kurtasz
Service Qualité

La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement à l'adresse <https://www.pearl.fr/support/notices> ou sur simple demande par courriel à qualite@pearl.fr.